Информация для выпускников 2024 года и их родителей!
 
О сроках, местах, порядке подачи и рассмотрения апелляции результатов ЕГЭ
Апелляция о несогласии с выставленными баллами, в том числе по результатам перепроверки экзаменационной работы, подается в течение 2-х рабочих дней, следующих за официальным днем объявления результатов экзамена по соответствующему учебному предмету. Участники ГИА или их родители (законные представители) подают апелляции о несогласии с выставленными баллами в своих школах. Директор школы передает ее в апелляционную комиссию в течение 1 рабочего дня после ее получения.
Апелляционная комиссия не позднее чем за один рабочий день до даты рассмотрения апелляции информирует участников экзаменов, подавших апелляции, о времени и месте их рассмотрения. При рассмотрении апелляции по желанию могут присутствовать участники экзаменов, подавшие апелляции и (или) родители (законные представители) участников экзаменов (если участники ГИА не достигли 18 лет).  По решению ГЭК подача и (или) рассмотрение апелляций о несогласии с выставленными баллами организуются с использованием информационно-коммуникационных технологий при условии соблюдения требований законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных.
 Участник экзамена, подавший апелляцию о несогласии с выставленными баллами, письменно подтверждает, что ему предъявлены изображения его бланков и дополнительных бланков, файлы, содержащие его ответы на задания КИМ, в том числе файлы с цифровой аудиозаписью его устных ответов. Во время рассмотрения апелляции на заседании апелляционной комиссии привлеченный эксперт дает участнику экзамена соответствующие разъяснения по вопросам правильности оценивания развернутых ответов (в том числе устных ответов) участника. Рекомендуемая продолжительность рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами, включая разъяснения по оцениванию развернутых ответов (в том числе устных ответов), - не более 20 минут.
По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами апелляционная комиссия принимает одно из решений:
1. об отклонении апелляции;
2. об удовлетворении апелляции. При удовлетворении апелляции количество ранее выставленных первичных баллов может измениться как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения либо не измениться в целом.
